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В діяльності митної служби відбуваються кардинальні зміни, викликані динамічни-
ми геоекономічними процесами, які мають безпосередній вплив на економічну безпеку 
держави. До них належить віднести: 

1. Вихід виробництва за національні кордони своїх держав, що привело до створення 
нових економічних і митних меж. В процесі застосування швидкодіючих процедур митно-
го оформлення і контролю відбувається максимальне наближення їх до учасників зовніш-
ньоекономічних зв’язків, до місць інтенсивної зовнішньоекономічної діяльності. 

2. Зміна структури економіки, виробничих циклів, що призвело до появи нових то-
варних форм; поява нової сфери діяльності, в якій не створюється додана вартість, але 
вона збільшує національний дохід (сфера консалтингових послуг, торгівля в Інтернеті, 
обслуговування руху капіталу в світогосподарській системі і т.п.). 

3. На сучасному етапі відбувається процес становлення геоекономічних оргструктур 
як нових суб’єктів геоекономічного спілкування і нової інституційної форми світової гло-
балізаційної системи. Цей процес викликає трансформацію як виробничих циклів, так і 
системи митного контролю за товарорухом і фінансовими ресурсами. 

4. Поява нових організаційних структур, здатних виробляти високотехнологічні про-
дукти, з’єднавши цей процес від ідеї, створення проекту, до його реалізації в будь-якій 
точці світу. Досягнення в суміжних галузях знань дозволили об’єднати різні об’єкти в 
єдині функціональні ланцюги (товари – програми), в результаті чого з’явились нові орга-
нізаційні структури. 

5. Формування системи міжнародних фінансових інститутів.  
Таким чином, під впливом глобалізації у світі відбулися кардинальні зрушення, які 

викликали внесення суттєвих коректив в національні митні служби. При цьому засадни-
чими базовими моментами цих зрушень служить наступне: 

 система міжнародного розподілу праці вийшла на нові кордони; 
 під впливом цих процесів бурхливий розвиток одержало виробництво, наслідком 

якого є зростання товарної маси; 
 неспівпадіння державних і економічних кордонів призводить до виникнення та-

ких зон митного оформлення і митного контролю [1]: зона митного оформлення і 
митного контролю в рамках державного кордону, яка призначена для митного 
оформлення і митного контролю, в основному, одиничних товарів, товарів – груп; 
зони митного оформлення і митного контролю, розміщені в межах економічних 
кордонів; зона митного оформлення і митного контролю як інституція в наднаці-
ональних структурах, в яких митниця виступає як інтегральна складова в підгото-
вці і реалізації будь-якої міжнародної угоди; зона Інтернет митного контролю, яка 
використовує сучасні інформаційні технології при здійсненні процедур митного 
оформлення і митного контролю. 

Перелічені зміни необхідно враховувати при формуванні політики економічної без-
пеки держави. 

 
1. Кузнецова А.И. Інфраструктура: вопросы теории, методологи и прикладные аспекты сов-

ременного инфраструктурного обустройства. Геоэкономический подход / А.И. Кузнецова 
// Монография. — М.: КомКнига, 2013. — 456 с. 

Lviv Polytechnic National University Institutional Repository http://ena.lp.edu.ua


